

Защита интересов государства, органов местного самоуправления и прав граждан прокурором в гражданском процессе.

Защиту прав граждан, интересов государства, органов местного самоуправления в гражданском процессе прокурор осуществляет путем предъявления исков в их интересах либо путем вступления в процесс для дачи заключений по делам обязательной категории.

Прокурор вправе обратиться в защиту прав граждан только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов:

- в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений;
- защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение;
- обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах;
- охраны здоровья, включая медицинскую помощь;
- обеспечения права на благоприятную окружающую среду;
- образования.

Право вступления в процесс для дачи заключения закреплено в [ч. 3 ст. 45](#) Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

Прокурор дает заключение по делам о выселении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, а также в иных случаях, предусмотренных федеральным законодательством.

За 8 месяцев 2016 года Катав-Ивановским городским прокурором направлено в суд 165 заявлений в защиту прав граждан, интересов государства, органов местного самоуправления, дано 31 заключение по делам о выселении, о восстановлении на работе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью.

Помощник Катав-Ивановского
городского прокурора

юрист 3 класса

Т.Ю. Ершова